


O PROJEKTU

Projekt SociALL se zaměřuje na řešení nedostatku
digitálních dovedností mezi pracovníky v oblasti
péče, zejména v kontextu sociální/domácí péče,
který se ještě prohloubil v důsledku pandemie
COVID-19.

CÍLE

Provedení hodnocení s cílem určit potřeby
zvyšování kvalifikace pracovníků v oblasti péče.

Návrh metodiky a materiálů pro školení na
základě zjištěných potřeb zvyšování kvalifikace
a osvědčených postupů.

Testování vytvořených materiálů skrze školení v
praxi s cílem zajistit jeho přizpůsobivost,
přenositelnost a rozšiřitelnost.

JAK: zlepšit digitální připravenost, odolnost a
kapacitu pracovníků v oblasti péče tím, že jim
poskytneme na míru šité školení, které může zvýšit
jejich výkonnost a optimalizovat péči o klienty. 



KONSORCIUM

Jihoměstská sociální a.s. je zavedeným
poskytovatelem sociálních služeb pro seniory a
osoby se zdravotním postižením v Praze 11 (Česká
republika). Provozuje dvě pobytové sociální služby
a poskytuje terénní sociální služby. V rámci
terénních služeb nabízí také stravovací služby a
organizuje volnočasové a vzdělávací aktivity pro
seniory, včetně zdravotních a bezpečnostních
přednášek.

MedicalScan (Slovensko) je společnost zabývající se
informačními technologiemi ve zdravotnictví, která
má zkušenosti s analýzou velkých objemů dat a
správou lékařských a farmaceutických databází.
Jejím hlavním cílem je pomáhat zdravotnickým
pracovníkům a klientům porozumět reálným
zdravotnickým datům prostřednictvím jejich sběru,
analýzy a interpretace. Vyvíjí také školicí programy
pro odborníky i pacienty s cílem zlepšit léčbu
nemocí a výsledky léčby pacientů.

NOWA je regionální sdružení se sídlem ve Štýrském
Hradci (Rakousko). Specializuje se na vzdělávání,
poradenství a řízení projektů, přičemž prioritou jsou
rovné příležitosti, regionální rozvoj a hospodářství,
a zároveň přispívá ke strategiím celoživotního
vzdělávání s cílem začlenit zásady rovnosti, řízení
rozmanitosti a aktivního stárnutí do politiky
zaměstnanosti.

Åpenhet (Norsko) je organizace, která se
specializuje na tvorbu politiky založené na faktech a
šíření znalostí prostřednictvím interaktivních a
vizuálně přitažlivých metod. Shromažďuje,
zpracovává a šíří data, přičemž využívá své odborné
znalosti v oblasti vytváření přístupných
vzdělávacích nástrojů a řešení pro sběr dat a
digitální vyprávění příběhů s cílem zapojit uživatele.



OČEKÁVANÉ VÝSLEDKY PROJEKTU

Identifikace skutečných potřeb pro zvyšování
kvalifikace.

Vytvoření školicích materiálů a metodiky na
míru.

Testování školicích materiálů a metodiky pro
ověření.

Šíření školicích materiálů a metodiky pro
replikaci a rozšiřování.



VÝZKUM & VÝSLEDKY

Národní analýzy a průzkumy v Rakousku, Norsku, na
Slovensku a v České republice odhalují rostoucí
uznání transformačního potenciálu digitálních
technologií v oblasti zdravotní a sociální péče.

Mezi pracovníky existují značné nedostatky v
dovednostech, což zdůrazňuje potřebu cílených
vzdělávacích programů a podpůrných iniciativ. 
Řešení těchto nedostatků má zásadní význam pro
zlepšení účinnosti a efektivity poskytování péče.

Znalost digitálních technologií je totiž nezbytná pro
zefektivnění administrativních úkonů, zlepšení
koordinace péče, zvýšení zapojení pacientů a
usnadnění rozhodování založeného na důkazech.

Tvůrci politik, zdravotnické organizace a vzdělávací
instituce jsou vyzývány, aby investovaly do školení,
infrastruktury a podpůrných programů a vybavily
své pracovníky potřebnými digitálními
dovednostmi.

Zvyšování digitálních dovedností v konečném
důsledku přispívá k poskytování vysoce kvalitní
péče a utváří budoucnost zdravotní a sociální péče
v digitálním světě.



VÝZKUM & VÝSLEDKY

Pandemie COVID-19 vedla ke zvýšené poptávce po
službách domácí péče, zejména u starších osob a osob
s vyšším rizikem závažného onemocnění způsobeného
COVID-19. Pro poskytovatele domácí péče však
přinesla také problémy, včetně potřeby zvýšených
bezpečnostních opatření, změn v poskytování služeb a
nedostatku personálu.

Došlo k pozoruhodnému zavedení nových technologií,
jako je virtuální péče, vzdálené monitorování pacientů
a digitální sledování kontaktů, na podporu služeb
domácí péče a zmírnění rizika přenosu viru. 

Existují výzvy, jako jsou regionální rozdíly v
poskytování sociální péče a technologických
potřebách, včetně omezeného přístupu k technologiím
a technickým dovednostem.

Celkově lze říci, že pandemie sice přinesla značné
problémy, ale zároveň urychlila zavádění technologií a
zdůraznila význam průběžného vzdělávání a odborné
přípravy pracovníků v oblasti sociální péče, aby se
mohli přizpůsobit měnícím se podmínkám a
poskytovat vysoce kvalitní péči.



VÝZKUM & VÝSLEDKY

Ošetřovatelského a pečovatelského personálu je
značný nedostatek, stejně jako roste potřeba služeb
dlouhodobé péče, zejména pro seniory a osoby se
zdravotním postižením. 

Navzdory snahám o poskytování ústavní, domácí a
poloústavní péče přetrvává nedostatek v
uspokojování potřeb všech osob vyžadujících
dlouhodobou péči. 

Kromě toho je uznáván význam inovací ve zdravotní
péči a prosazuje se zavádění nových technologií, jako
je telemedicína, dálkové monitorování a inteligentní
zdravotnická řešení, která by zlepšila poskytování
služeb. 

Proto lze tyto pokroky přijmout až po vyřešení
současných nedostatků a zajištění připravenosti
systému zdravotní péče na budoucí výzvy, včetně
dopadů stárnutí populace a zdravotních krizí, jako je
pandemie COVID-19.



VÝZKUM & VÝSLEDKY

Navzdory rostoucí závislosti na technologiích při
plnění každodenních úkolů pečovatelských asistentů a
domácích pomocníků existuje výrazná mezera v
začlenění digitálních dovedností do vzdělávacích
osnov. 

Zatímco chytré telefony a kapesní počítače slouží jako
hlavní nástroje pro pečovatelské asistenty a domácí
pomocníky, v rámci organizací existují hierarchické
rozdíly v přístupu k technologiím, což zdůrazňuje
naléhavou potřebu komplexních vzdělávacích
programů v oblasti digitální gramotnosti na všech
úrovních poskytování péče.

Školicí programy je navíc třeba přizpůsobit tak, aby
pečovatelé získali potřebné digitální kompetence,
včetně ochrany a zabezpečení dat. 

Celkově lze říci, že digitální technologie mohou zvýšit
efektivitu a kvalitu poskytování péče spolu s
průběžným školením a podporou, které zajistí, že
pečovatelé budou moci tyto digitální nástroje
efektivně využívat ve své každodenní praxi.



VÝZKUM & VÝSLEDKY

Mnohostranná úloha technologických nástrojů napříč
různými funkcemi podtrhuje rozmanité způsoby,
jakými mohou technologie rozšířit a zefektivnit
procesy poskytování péče a uspokojit vyvíjející se
potřeby odborníků a pacientů.

Mezi rozhodující faktory úspěchu patří řízení změn,
přístupy zdola nahoru a komplexní školení.
Upřednostňováním těchto faktorů jsou pracovníci v
oblasti péče nejen vybaveni potřebnými nástroji, ale
jsou také oprávněni je efektivně využívat, čímž
maximalizují potenciální přínosy integrace technologií.

Materiální omezení a interoperabilita však představují
výzvy, které usnadňují bezproblémovou integraci
nových technologií do stávajících systémů péče.

Hlavním cílem je nakonec transformační cesta
integrace technologií do sociální péče, která v
konečném důsledku zvýší kvalitu a dostupnost služeb
péče.



VYPRACOVANÉ ŠKOLICÍ MATERIÁLY:
ŠKOLENÍ O DIGITÁLNÍ GRAMOTNOSTI

Zlepšete dovednosti pečovatelů v oblasti
bezpečného a efektivního používání
mobilních zařízení tím, že jim poskytnete
snadno proveditelná opatření a osvědčené
postupy.

Zvyšte schopnosti a důvěru pečovatelských
pracovníků v používání nástrojů pro online
spolupráci tím, že se budete zabývat
funkcemi a osvědčenými postupy, avšak s
vyloučením pokročilých technických funkcí.

Vybavte pracovníky v sociální péči
dovednostmi v používání kancelářských
nástrojů produktivity tím, že se zaměříte na
zpracování textu, tabulky a prezentační
software.

Poskytněte pracovníkům sociální péče
dovednosti v oblasti kybernetické
bezpečnosti a online bezpečnosti se
zaměřením na základní znalosti kybernetické
bezpečnosti a preventivní opatření.



VYPRACOVANÉ ŠKOLICÍ MATERIÁLY:
PODPORA PŘI VÝBĚRU NÁSTROJŮ

Cíl: zpřístupnit technologie sociální péče všem.

Výukový program vytvořený způsobem
spoluvytváření je navržen tak, aby poskytoval
komplexní informace o různých typech nástrojů
používaných v sociální péči, jejich funkcích,
tržním prostředí, souladu s legislativou, cenách,
školeních a možnostech podpory.

Každé hodnocené řešení se řídí strukturovaným
formátem, který zahrnuje: Představení, Hlavní
vlastnosti a funkce, Ceny, Školení a podpora,
Obecné hodnocení.

Kromě toho je k dispozici zjednodušený katalog
snadno použitelných nástrojů, který nabízí
zhuštěné informace o názvu každého řešení,
editoru, datu vytvoření, souladu s legislativou,
hlavních funkcích, ceně a obecném hodnocení na
základě uživatelských recenzí a doporučených
případů použití.



MEETING V PRAZE
1.PROSINCE 2022

Setkání se všemi partnery projektu Erasmus+ SociALL
se zaměřilo na prezentace jednotlivých partnerů,
diskusi o pracovních balíčcích a aspekty řízení projektu.

Tato akce posloužila jako zásadní milník při vytváření
základů pro úspěšnou realizaci projektu, podporu
spolupráce a vytvoření podmínek pro budoucí
spolupráci mezi zúčastněnými organizacemi.



MEETING V OSLU
23-24. SRPNA 2023

První den byl zaměřen na řízení projektu, čerpání rozpočtu
a strategie šíření informací a také na diskusi o pracovních
balíčcích, které se týkaly rozvoje školení na základě
výsledků průzkumu a s ohledem na genderovou
perspektivu a rozmanitost. Partneři se rovněž zapojili do
dialogu s odborníky na technologie sociální péče.

Druhý den se uskutečnila studijní návštěva v Almas Hus,
která představila inovativní řešení v oblasti komunální
zdravotní péče. Součástí návštěvy byly prezentace
pracovníků a praktické zkušenosti s různými zařízeními a
doplňky pro osoby trpící demencí v domácím prostředí a
jejich pečovatele.



Připojte se k projektu SociALL a
utvářejte budoucnost sociální péče!

Web: https://sociall.info/
Erasmus+ project Sociall

Financováno Evropskou unií. Názory vyjádřené jsou názory autora a neodráží nutně
oficiální stanovisko Evropské unie či Evroské výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu

(EACEA). Evropská unie ani EACEA za vyjádřené názory nenese odpovědnost.


